

广西民族报

主管:广西壮族自治区民族宗教事务委员会

主办:广西民族报社

国内统一连续出版物号:CN45-0063 2022年7月8日 农历壬寅年六月初十 本期8版 第1517期

今年适逢香港回归祖国25周年。25年来,尽管经历了许多风雨挑战,但“一国两制”在香港的实践取得了举世公认的成功。中央全面准确贯彻“一国两制”方针的决心从没有动摇,更不会改变。在中央政府、香港特别行政区政府和社会各界的共同努力下,香港已实现由乱到治的重大转折,正处在由治及兴的关键时期。我相信,新一届特别行政区政府施政一定会展现新气象,香港发展一定会谱写新篇章。

——习近平2022年5月30日会见新当选并获中央政府任命的香港特别行政区第六任行政长官李家超时的讲话

喜迎二十大 一起向未来

广西民族大学举行庆祝建校70周年大会

刘宁出席并讲话 蓝天立等出席

7月3日,广西民族大学举行庆祝建校70周年大会。自治区党委书记、自治区人大常委会主任刘宁出席大会并讲话。自治区党委副书记、自治区主席蓝天立等出席大会。

庆祝大会在全场高唱国歌声中开始。刘宁代表自治区党委、政府向广西民族大学全体师生员工和广大海内外校友表示热烈祝贺,向长期以来关心支持广西发展的国家民委、国内外院校和社会各界人士表示衷心感谢。刘宁指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视教育工作,就办好人民满意的教育、加快建设教育强国作出一系列重大部署,习近平总书记强调百年大计,教育为本。教育是国之大计,党之大计。“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”始终是教育的根本问题。并多次就民族高等教育作出重要指示,提出“深化民族团结进步教育,铸牢中华民族共同体意识”的明确要求。广西民族大学诞生于新中国百废待兴之际,成长于社会主义革命建设和改革开放的火热实践中,奋发于凝心聚力建设新时代中国特色社会主义壮美广西的新征程路上,目前已进入以“部区合建”为标志、以建设特色鲜明高水平大学为目标的内涵式高质量发展新阶段。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,深入贯彻落实习近平总书记关于高等教育系列重要论述,全面贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话精神和对广西工作系列重要指示要求,以建校70周年为新起点,坚持社会主义办学方向、努力打造党领导的民族教育高地,落实立德树人根本任务、培养堪当民族复兴重任的时代新人,牢记初心使命、为铸牢中华民族共同体意识发挥重要作用,提升创新能力、更好助力广西经济社会高质量发展,加强国际交流合作、服务建设中国-东盟命运共同体,引领广西民族高等教育事业再上新台阶,凝心聚力建设新时代中国特色社会主义壮美广西,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

刘宁强调,广西民族大学全体教职工要深入贯彻落实习近平总书记关于教师队伍建设的重要指示要求,自觉加强师德师风建设,坚持“传道、授业、解惑”,既精通专业知识、做好“经师”,又涵养德行、成为“人师”,言为士则、行为世范,严爱相济、润己泽人,以人格魅力呵护学生心灵,以学术造诣开启学生智慧,做学生为学、为事、为人的大先生,让每一个孩子都有人生出彩的机会,为国家培养更多德才兼备的栋梁之才。广大青年学子要牢记习近平总书记视察广西民族大学时的殷殷嘱托和“五个模范”的谆谆教诲,深刻认识国家和世界发展大势,坚定信心、担负使命,志存高远、敏于求学、学有所成、锻炼成才,不断增强做中国人的志气、骨气、底气,把对祖国血浓于水、与人民同呼吸

吸共命运的情感贯穿学业全过程、融汇事业追求中,矢志不渝投身新时代壮美广西建设。自治区党委、政府将一如既往地坚持教育优先发展,在高等教育发展规划、财政资金投入、公共资源配置上强化保障,大力支持全区高校建设发展,努力为广大师生提供更好的教学科研条件和学习生活环境,让大家工作更顺心、学习更开心、生活更舒心。

广西民族大学党委书记卞成林主持庆祝大会。广西民族大学校长谢尚果、内蒙古民族大学党委书记陈永胜分别致辞,老挝教育与体育部部长普·西玛拉翁、英国斯泰福厦大学校长马丁·琼斯、泰国碧武里皇家大学校长萨诺·格林安发表视频致辞。广西民族大学校友代表、教师代表、学生代表

分别作发言和献词。

庆祝大会结束后,刘宁、蓝天立等还参观了广西民族大学70周年校庆办学成果展,勉励大家砥砺奋进、勇毅前行,不负韶华、不负时代、不负人民,奋力建设特色鲜明的高水平大学,为凝心聚力建设新时代中国特色社会主义壮美广西作出新的更大贡献。

自治区领导周异决、王跃飞、黄俊华、李彬,十三届全国人大常委会副主任委员李康,国家民委教育科技司二级巡视员王宏晓,国内高校代表和专家学者,广西民族大学校友和师生代表等参加庆祝大会。

(广西日报记者 陈怡泽)



▲为庆祝建校70周年,广西民族大学举办了包括庆祝大会在内的一系列线上线下活动,全面展现新时代我区民族院校的风采。图为7月2日晚举行的建校70周年文艺晚会现场。(本报记者 黄云/摄)

广西加速推进5G网络全覆盖 全区5G网络质量大幅提升

本报讯(记者 黄云 实习记者 谭金铭)7月6日,自治区人民政府新闻办在南宁举行广西区市县乡镇实现5G网络全覆盖新闻发布会,介绍有关情况并回答记者提问。

据介绍,2019年以来,广西信息通信行业深入学习贯彻习近平总书记网络强国战略思想,认真贯彻落实工业和信息化部工作部署,积极落实自治区人民政府数字广西建设要求,持续深入推进广西5G建设。目前广西5G基站开通数由2019年的4439座发展到2022年6月底的50678座,数量规模增长11倍多,居西部第四位。5G网络实现111个县级行政区主城区连续覆盖,乡镇行政区重点区域基本覆盖,5G网络覆盖逐步完善。2022年一季度,广西5G网络平均下行接入速率排在全国第九位。

通过加快推动农村地区5G网络发

展,不断加强乡村数字化新基建5G网络覆盖,持续提升乡村网络质量水平,截至今年6月底,农村地区建成5G基站超1.3万座,700M 5G基站近7500座,全区14个设区市1279个乡镇已全部有5G信号覆盖,已有4446个行政村覆盖5G网络,全区行政村5G网络覆盖率达到30%,为乡村振兴铺设好畅通无阻的“数智路”。

在个人应用方面,持续推动4G用户向5G迁移,进一步提高5G网络使用效率,推广5G个人应用试点示范,5G个人用户普及率达到28%。5G网络使用效率明显提高,5G网络流量占比达到26%。推动5G应用创新方面,举办第四届“绽放杯”5G应用征集大赛广西区域赛,发布了《广西5G应用“扬帆”行动计划(2022-2024年)》,开展“5G+智慧教育”试点项目申报等方式,加速“5G+”赋能垂直行业创新应

用,在工业制造、交通物流、医疗教育、农林渔牧、边海防等重点行业打造标杆示范应用场景。完成全国首个“5G+8K”万兆分发传输应用,延伸超高清产业链条;启动全国首个基于5G+网联协同驾驶技术的5G云控物流应用,实现工厂园区物流无人化、可视化及智能化作业;建设5G无人天车应用场景,入选全国“5G+工业互联网”典型示范;推动广西首个内河港口散装货物5G远控项目落地,实现远程智能化控制码头货物装卸操作。2021年广西柳州、桂林、百色成为全国首批“千兆城市”,城市数量并列全国第二,基本形成重点城市带动、各城市竞相发展的格局。

下一步,广西信息通信业将按照自治区党委政府及工业和信息化部的工作要求,继续奋发有为,加速推进广西5G网络发展。

本期推荐

“节”“会”合一 汇聚乡贤谋发展

——2022年巴马瑶族自治县瑶族祝著节纪实

详见第4版

小课堂铸就大团结

——探寻民族团结进步教育的“秀厢经验”

详见第5版

根植于本心的文化符号

“喜迎二十大 丹青绘振兴——2022广西农民画大展”评述

详见第7版